



В Кабардино-Балкарии продолжают укреплять первичное звено здравоохранения



В с. ПРОЛЕТАРСКОЕ СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ НОВАЯ АМБУЛАТОРИЯ

Жители Пролетарского с нетерпением ждали, когда закончится строительство современного, отвечающего всем санитарно-эпидемиологическим требованиям лечебного учреждения. Прямая амбулатория размещалась в непригодном здании, что создавало трудности больным, сказывалось на своевременности и качестве оказания медицинских услуг.

Теперь условия работы кардинально изменились. В новом учреждении здравоохранения оборудованы и оснащены необходимой лечебно-диагностической аппаратурой специализированный физиопроцедурный и стоматологический кабинеты, дневной стационар. Более двух тысяч пациентов будут обслуживать врач-педиатр, врач-терапевт, специалисты других направлений.

Председатель Правительства КБР **А.Т. Мусуков**, заместитель Председателя Правительства – министр здравоохранения **И.М. Шетова**, министр строительства и ЖКХ **А.М. Тутуков**, руководство Пролетарского района приняли участие в церемонии открытия, осмотрели основной корпус лечебницы, побеседовали с персоналом.

– Новая амбулатория позволила существенно улучшить условия приёма пациентов – жителей Пролетарского, а также работу медицинского персонала учреждения, – отметил глава местной администрации Пролетарского муниципального района Игорь Ячный.

*Соб. инф.
Фото Артура Елканова*



ПАРЛАМЕНТ

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ: проблемы и перспективы развития

Состояние и перспективы развития учреждений культуры в сёлах республики обсудили на заседании Общественного совета при Председателе Парламента КБР.



Открывая мероприятие, спикер Татьяна Егорова подчеркнула актуальность поднятой темы:

– Решению задач по дальнейшему совершенствованию деятельности учреждений культуры всегда уделялось пристальное внимание. Правительством КБР утверждены государственная программа «Культура КБР» на 2013-2018 годы и другие программы, целью которых является создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры.

По словам Татьяны Борисовны, в 2015 году за счёт средств федерального, республиканского и местных бюджетов произведён капитальный ремонт шести сельских домов культуры, трёх детских музыкальных школ, заменены театральные кресла в пяти сельских домах культуры, осуществлена компьютеризация 89 общедоступных библиотек с подключением к сети Интернет. Отмечен рост основных статистических показателей деятельности культурно-досуговых учреждений в сёлах. Увеличилось количество людей, задействованных в клубных формированиях, коллективов народного творчества, культурно-массовых мероприятий, проведённых в сельских домах культуры.

Среди проблем в деятельности учреждений культуры Татьяна Егорова выделила слабую материально-техническую базу: отсутствуют световое и звукоусиливающее оборудование, музыкальные инструменты, сценические костюмы, спецоборудование, обеспечивающее антитеррористическую защищённость и пожарную безопасность. Татьяна Борисовна сказала и о необходимости проведения капитального ремонта и

реконструкции домов культуры, низком уровне обновляемости фондов общедоступных библиотек, отсутствии условий для инвалидов, невысоких зарплатах и некомфортных рабочих местах сотрудников учреждений культуры. Спикер также обратила внимание на то, что финансирование госпрограмм КБР, направленных на совершенствование и развитие культуры, осуществляется не в полном объёме.

В качестве основного докладчика на заседании выступил министр культуры КБР Мухадин Кумахов. Он заметил, что создание современной инфраструктуры культурной жизни в сёлах республики имеет важное значение для развития отрасли. Для укрепления материально-технической базы учреждений культуры ведётся работа по привлечению средств из различных источников. К примеру, по федеральной целевой программе «Культура России» (2012-2018 годы) за счёт федерального финансирования удалось произвести капитальный ремонт Дома культуры с. Прималкинское, с привлечением средств федерального бюджета Министром КБР отремонтированы дома культуры в Псынаб и Нижнем Куркужине. За счёт средств местных бюджетов произведён ремонт домов культуры в Лечинке, Яников, Шалушке, детских музыкальных школ в Кашхатау, Ашхигере, Чегеме и Яников. Отремонтированы помещения библиотеки им. В. Маяковского в Прохладном. За счёт спонсорской помощи приобретены музыкальная аппаратура для Дома культуры с. Кашхатау и с. Нижний Чегем, звукоусилитель

ная аппаратура для девяти домов культуры на сумму 1 млн. 739 тыс. рублей, 26 национальных гармоник на сумму 2 млн. 340 тыс. рублей. Кроме того, в этом году к Дню работника культуры были выделены 13 гармоник в качестве поощрения сельским домам культуры. По результатам конкурса на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сёл, и их работникам в 2015 году за счёт федеральных средств были поощрены четыре учреждения и три работника на общую сумму 550 тыс. рублей.

Говорилось и о комплектовании общедоступных библиотек в муниципалитетах. С 2008 года ежегодно заключается соглашение между Правительством КБР и Минкультуры РФ, по которому на эти цели из федерального бюджета предоставляются иные межбюджетные трансферты. За эти годы было выделено более 13 млн. рублей. М. Кумахов сделал акцент на общественно-культурных мероприятиях – фестивалях, конкурсах, форумах и акциях на разную тематику, которые проводятся в районах республики.

Министр озвучил вопросы, требующие безотлагательного решения, такие как развитие дополнительного образования детей в условиях сёл. Трудности здесь связаны прежде всего с недостатком кадровых ресурсов и слабой материальной базой. Кроме того, многие дома культуры оказались под угрозой разрушения. Сегодня в республике 137 зданий домов культуры, большинство из которых построено в 20-50-х годах прошлого столетия. Физический износ зданий составляет более 60%, 25

домов культуры закрыты, четыре объекта снесено. Функционируют 108 домов культуры. Из них 23 требуют реконструкции, 58 домам необходим капитальный и текущий ремонт.

Отвечая на вопросы членов Общественного совета, Мухадин Лялушевич опроверг информацию, что заработная плата сотрудников муниципальных учреждений культуры не соответствует индексированным показателям, установленным дорожной картой. Более того, зарегистрировано некоторое превышение показателей.

В обсуждениях говорили и о пропаганде российского кино. В муниципальных домах культуры практически не осуществляется показ фильмов, однако в республике функционирует передвижная кинобюджет, которая позволяет организовать просмотр в любом помещении или под открытым небом.

Татьяна Егорова подчеркнула, что в Год российского кино необходимо обратить внимание на проблемы в этой сфере. Учитывая большую роль кино в воспитании подрастающего поколения, к решению существующих вопросов нужно отнестись с особой ответственностью. Многие зависят от желания руководителей поселений и предпринимателей, которые могут оказать спонсорскую помощь.

Своим видением перспектив развития учреждений культуры в поселениях поделился член Общественного совета при Председателе Парламента КБР Галина Таукенова и председатель рескома профсоюза работников культуры Марьяна Даова. Г. Таукенова выступила с предложением рассмотреть возможность создания интерната для одарённых детей. По мнению М. Даовой, развитию отрасли культуры будет содействовать повышение заработной платы работникам культуры, внесение изменений в законодательство с целью исключения зависимости уровня оплаты труда работников культуры от объёма бюджетного финансирования, сотрудничество и взаимодействие органов власти и профсоюзов.

Участники заседания выработали решение с рекомендациями профильным комитетам Парламента КБР, в числе которых – проанализировать положения Закона КБР «О культуре» на их соответствие федеральному законодательству, осуществлять парламентский контроль уровня зарплаты работников сельских учреждений культуры, мониторинг переподготовки и повышения квалификации работников культуры.

*Марьяна БЕЛГОРКОВА.
Фото Хазраила Ахобекова*

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ОТДЕЛЕНИЕ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

В Центральной районной больнице г. Нарткалы открыто отделение онкологии и малоинвазивной хирургии на 25 коек. Новое отделение осмотрел заместитель Председателя Правительства КБР – министр здравоохранения КБР Ирма Шетова.

Первые пациенты, которые уже прооперированы, довольны результатами лечения, отмечают доброжелательное и ответственное отношение докторов, среднего и младшего персонала.

По словам главного врача больницы Рустама Калибатовна, в учреждении активно внедряются современные методы хирургии, в том числе высокотехнологичные, по таким направлениям, как абдоминальная хирургия, гинекология, и др.

Практически все хирурги больницы освоили лапароскопические операции, преимущества

которых в меньшей травматичности для пациента, снижении болевого синдрома, сокращении времени пребывания в больнице и быстром восстановлении после операции.

Ирма Шетова поздравила коллектив со столь значимым достижением, отметив, что больница сделала огромный шаг вперёд.

– Это единственная центральная районная больница, которая внедрила высокотехнологичную медицинскую помощь, став учреждением здравоохранения третьего уровня. Здесь оказыва-

ют высококачественную медицинскую помощь жителям Урванского, Лескенского, Майского, Черекского, Терского районов, что увеличивает доступность медицинской помощи прежде всего для сельских жителей и позволяет не отправлять их в федеральные центры. Уже в этом году Минздрав КБР планирует расширить возможности больницы и создать на базе ЦРБ г. Нарткалы межрайонный клинический центр, – подчеркнула вице-премьер.

*Пресс-служба
Минздрава КБР*

ИТОГИ

Внешикономическая деятельность КБР в 2015 году

В I-IV квартале 2015 года внешнеэкономический оборот участников ВЭД Кабардино-Балкарской Республики составил 48,78 млн. долл. США.

Следует отметить, что участниками ВЭД КБР в 2015 году в таможенных органах зоны действия СКТУ было задекларировано 30,05% от общего стоимостного объёма товаров, или 35,82% физических объёмов.

Доля КБР среди субъектов СКФО в 2015 году составляет 2,48% стоимостных объёмов округа. Экспортно-импортные операции осуществляли 120 участников ВЭД, зарегистрированных в налоговых органах КБР, из которых 89 – юридические

лица. На одного участника ВЭД в среднем пришлось 0,41 млн. долл. США внешнеэкономического оборота.

Во внешней торговле доминировали страны дальнего зарубежья с долей товарооборота 66,39%. Наибольшим по величине в отчётном периоде был товарооборот с Туркменией (4,78 млн. долл. США), Италией (3,55 млн. долл. США), Узбекистаном (3,02 млн. долл. США), Германией (2,76 млн. долл. США), Китаем (2,56 млн. долл. США) и

Азербайджаном (2,37 млн. долл. США).

Основу экспорта республики составляют продовольственные товары и сырьё, составляющие 53,39% в структуре экспортируемых товаров. В I-IV квартале 2015 года 41,77% стоимостных объёмов импорта обеспечил ввоз машиностроительной продукции.

*Элеонора КАРАШАЕВА,
отдел внешних связей
и взаимодействия со СМИ
Минэкономразвития КБР*

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

СЛЁТ ВОЛОНТЁРОВ



29 МАРТА В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА СОСТОЯЛО ОТКРЫТИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО СЛЁТА ВОЛОНТЁРОВ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «ВОЛОНТЁРЫ ПОБЕДЫ».

Со словами приветствия к ребятам обратился руководитель регионального штаба движения «Волонтёры Победы» в КБР, директор молодежного центра Азамат Азубеков.

В следующие три дня будут проходить различные мастер-классы и тренинги на умение создавать команду, развитие лидерских качеств и многое другое.

*Илиана КОГОТИЖЕВА.
Фото Камала Толгурова*

При Администрации Главы КБР
действует круглосуточная
антикоррупционная телефонная линия:
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 10... + 15
Ночью: + 7... + 8
НА ПЯТНИЦУ, 1 АПРЕЛЯ
Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 31 марта 2016 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 66.50 68.90
EUR/RUB 75.30 78.20
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

УНИВЕРСИТЕТ

ПОЧЁТНЫХ ПРОФЕССОРОВ ОБЛАЧИЛИ В МАНТИИ

В Кабардино-Балкарском государственном университете имени Х.М. Бербекова прошло торжественное заседание Учёного совета...



Ректор университета Юрий Альтудов поприветствовал собравшихся и коротко рассказал о тех, кого Учёный совет чествовал в этот весенний день...

вены на многие языки мира, а сам Исхак Машбаш перевёл на адыгейский многие известные произведения русской литературы.

Владимир Грусман – заслуженный работник культуры Российской Федерации, директор Российского этнографического музея...



Оба почётных профессора сошлись во мнении, что память о собственных корнях, сохранение народной культуры и истории играют важную роль...

В завершение Исхак

Машбаш передал собранные собственные сочинения в двадцати томах в дар библиотеке университета.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Камала Толгурова

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ



ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ

В минувшее воскресенье представители черкесской диаспоры, вернувшиеся на историческую родину предков из Турции, устроили соотечественникам совместный завтрак.

Собравшиеся в непринуждённой обстановке обсудили различные вопросы, касающиеся адаптации турецких черкесов в Кабардино-Балкарии и в целом в России.

Не осталась без внимания и важная тема взаимотношений России и Турции. Здесь мнения были едины: черкесы должны выступать миротворцами в урегулировании российско-турецкого конфликта.

Приглашать на чаепитие писателей, поэтов, историков, деятелей культуры и искусства республики. Общение с ними расширит кругозор и знания об исторической родине предков.

Артур ЕЛКАНОВ. Фото автора

СОЦИУМ

ПРИЁМНАЯ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Общероссийская организация «Общественный комитет народного контроля», которую возглавляет бывший заместитель председателя Госстроя РФ Николай Маслов...

«Система народного контроля существовала и раньше, когда через органы народного контроля в управление государственными и общественными делами вовлекались широкие массы трудящихся»...



борьбы с контрафактом, проведение ценового контроля и соблюдение прав потребителей в сфере торговли.

В различных регионах страны активисты общественной организации решают задачи по улучшению качества жизни и обеспечению безопасности потребителей и защите их интересов».

Пресс-секретарь регионального отделения ОКНК по КБР Марина Мазлоова сообщила, что для более эффективной работы с населением в Кабардино-Балкарии создана электронная почта oknk-kbr@mail.ru...

Справка «КБП». В апреле 1985 года Генеральная ассамблея ООН официально закрепила права потребителей на выбор и безопасность товара, информацию, выражение своих интересов, удовлетворение основных потребностей, возмещение ущерба, потребительское образование, здоровую окружающую среду.

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЮНЫЕ СПАСАТЕЛИ ВЕРНУЛИСЬ ИЗ МОСКВЫ

Ученики класса «Юный спасатель» средней школы №17 Нальчика бортом МЧС России вернулись домой из Москвы, где побывали по приглашению главы МЧС России Владимира Пучкова.

Ребята посетили образовательные учреждения министерства, познакомилась с оснащением учебных классов МЧС России, базирующихся в академиях ведомства.

В комнате психологической разгрузки психолог Елена Августинишвили сообщила о психологическом сопровождении сотрудников центра. Ведь это только кажется, что оперативная смена профессии сидит в креслах перед компьютерами.

Отечественной войны, музейно-выставочный комплекс «Рабочий и колхозница» на ВВЦ, а также Музей космонавтики и Центр противопожарной пропаганды и общественных связей МЧС России.

Бортом МЧС России школьники вернулись домой. У трапа самолёта их встречали заместитель начальника Главного управления Вячеслав Борисов и офицеры пожарно-спасательных подразделений.

Весь класс поблагодарил министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимира Пучкова за насыщенный программу и познавательную экскурсию по подведомственным МЧС России подразделениям.

Кантемир БЕРОВ, руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по КБР

В огромном зале Национального центра управления в кризисных ситуациях увидели десятки экранов с картами и оперативными сводками, которые непрерывно обрабатывают специалисты МЧС России, и смогли оценить объём работы в НЦУКС.

В завершение директор Департамента кадровой политики Анатолий Кузнецов вручил кадетам подарки и предложил влиться в дружную команду МЧС России.

Все участники экскурсии сфотографировались на память в оперативном зале продемонстрировали модель баллона в пятиэтажном доме. Нальчане смогли познакомиться с работой МЧС России и его заместителей.



К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«...ПРОКЛЯТЯ ТЕМНОТЕ, НА КОТОРОЙ ПОКОИЛОСЬ РАБСТВО»

Выдержки из газеты «Кабардинка» от 31 марта 1926 года:

«...Кулак на деревне – фигура известная. Это небольшая деревенский капиталист (при удаче он может стать и большим), пользующийся в своём хозяйстве наёмным трудом, часто арендуя землю у малоимущих крестьян».

присутствии всего общества детей ввели в права гражданства по-советски. Детям при общем одобрении крестьян были новые имена, Ласковиченко – Виль (от имени Владимира Ильича), Кондратенко – Володар и Сивориной – Роза. Довольно носить детей попу!»

«...Кулак на деревне – фигура известная. Это небольшая деревенский капиталист (при удаче он может стать и большим), пользующийся в своём хозяйстве наёмным трудом, часто арендуя землю у малоимущих крестьян».

«...В Нальчике создаётся первый стадион (спортивная площадка). Обл. сов. физкультуры этим самым хочет положить крепкий фундамент для развёртывания летней спортивной работы».

«...В селении Хамидие Мало-Кабардинского округа были задержаны и арестованы милицией известные бандиты Ансоковы – Мухажид, Мухадин и Саральби, с ними ингуш из сел. Пливие Ингушской авт. обл. Гереув Лукман. При задержании бандиты пытались отбиться, пугая окружающих бомбой без капсюля и редкими выстрелами из винтовок, которыми легко поранится трёх граждан селения. Ансоковы – бывшие князья селения Хамидие и скрывающиеся с 1920 года. Во время пребывания в банде они проявили большую жестокость к гражданам селения Хамидие и других селений, грабя и убивая их беспоощенно. Но теперь Малая Кабарда очистилась от этих братьев-извергов, а советское правосудие должно воздать им по заслугам».

«...Мы обратили внимание на работу среди неорганизованных детей города, в одно время пригласили их к себе в пионердом Ленинского учебного городка, провели с ними беседу и поставили спектакль. Шефствуем вместе с детьми, а также желательна и взрослых. Необходимые указания, связанные с организацией кружков, можно получить в областном совете физической культуры. Время ждёт! За дело!»

«...В селении Кременчуг-Константиновском трое крестьян – Ласковиченко, Кондратенко и Сиворин отозвались крестить своих новорождённых детей у попа. В

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

ЗАКОН ИЗМЕНИЛАСЬ СТРУКТУРА

В прокуратуре КБР проведено координационное совещание руководителей правоохранительных органов КБР, на котором дан анализ практики выявления, расследования коррупционных преступлений, а также рассмотрение судами уголовных дел этой направленности, сообщает пресс-служба ведомства.

Отметив, что правоохранительными органами в 2015 году были приняты меры, способствующие активизации этого рода деятельности, привелись следующие статистические данные: количество выявленных преступлений коррупционной направленности увеличилось на 11,4%.

пользованию полномочий в сфере уголовно-процессуального, гражданского и арбитражного судопроизводства, своевременной реакции по обеспечению возмещения ущерба. Принято также решение о проведении совместных мероприятий всех правоохранительных органов по выявлению и пресечению коррупционных правонарушений.

Вместе с тем отмечалось, что принятые меры недостаточны, поскольку уровень коррупции в республике продолжает оставаться высоким. Подчёркивалось также, что возникающие в практической деятельности проблемы требуют существенной корректировки работы правоохранительных органов.

Совещание наметило ряд первоочередных мероприятий по противодействию коррупции, в том числе по повышению эффективности надзорной деятельности, ис-

пользованию полномочий в сфере уголовно-процессуального, гражданского и арбитражного судопроизводства, своевременной реакции по обеспечению возмещения ущерба. Принято также решение о проведении совместных мероприятий всех правоохранительных органов по выявлению и пресечению коррупционных правонарушений.

Россельхозбанк в Кабардино-Балкарии наращивает объёмы кредитования сезонных полевых работ

Кабардино-Балкарский филиал АО «Россельхозбанк» продолжает работу по наращиванию объёмов кредитной поддержки сельхозпроизводителей в период проведения сезонных полевых работ. С начала текущего года местным аграриям выдано более 150 млн. рублей кредитных средств.

нимают заявки на предоставление займов средств аграриям региона и готов полностью удовлетворить потребности сельхозпроизводителей в займных ресурсах для своевременного проведения весенней посевной кампании. В настоящее время на рассмотрении находятся восемь заявок. Продуктовая линейка Россельхозбанка удовлетворяет различным потребностям клиентов, учитывает интересы и особенности всех отраслей АПК региона».

Ляна КЕШ

ПРИЗВАНИЕ

ШКОЛА ОБРЕЛА ИМЯ



Участники мероприятия

В Нижнем Куркужине Бахсанского района школе №4 присвоено имя Зубера Нырова, который больше половины жизни посвятил обучению и воспитанию детей.

На торжественную церемонию прибыли заместитель главы райадминистрации Олег Каздохов, начальник районного управления образования Тамара Абрегова, председатель Совета ветеранов Анатолий Абазов, бывшие руководители отдела народного образования, с которыми работал Зубер Азаматович, его друзья, близкие и родственники. Собравшиеся тепло приветствовали виновника торжества, которого школьники встретили чашей с максимальной и хлебом-солью. В холле оформлен стенд «Человек высокого долга и чести», здесь же развернут «походный музей», рассказывающий о жизни и трудовой деятельности Зубера Нырова, с эксклюзивными экспонатами, собранными по крупицам активистами во главе с директором школы Залиной Нахушевой. Среди них старые классные журналы, общие тетради с поурочными планами, фотоснимки, вырезки из газет...

С каждым шагом по зданию школы, казалось, у ветерана прибавлялись силы. Особый восторг вызвал у него дошкольный блок. В кабинете истории состоялась интересная викторина, организованная молодой учительницей Маритой Ныровой. Три команды состязались в знании событий, связанных с Великой Отечественной войной. Зубер Азаматович остался доволен знаниями детей, а команде-победительнице вручил огромный глобус. Бывшему директору приятно было узнать, что учреждение заняло первое место в республике по подготовке к текущему учебному году, а учащиеся не раз становились победителями в районных и региональных олимпиадах, конкурсах и соревнованиях.

В актовом зале Зуберу Нырову вручили сви-

детельство о присвоении школе имени ветерана педагогического труда. Эту почетную и приятную миссию выполнил глава местной администрации поселения Руслан Пшихачев.

Зубер Азаматович всегда руководствовался лозунгом «Живи для людей!». Если перечислить, сколько добрых дел он совершил для родного села, то не хватит газетной площади. Начав педагогическую деятельность учителем начальных классов, З. Ныров отработал на этом поприще в общей сложности 48 лет, 37 из них — директором. Его заслуги отмечены Почетной грамотой Верховного Совета КБАССР, многими ведомственными наградами, он — заслуженный учитель Кабардино-Балкарии, почётный гражданин родного села. Человек большого трудолюбия и горячего сердца, мудрый наставник, Ныров много сделал для обучения и воспитания детей, бережно растит талантливых учителей, способствовал развитию их деловых качеств. В Нижнем Куркужине обе школы были построены по его инициативе и при непосредственном участии. Как отметила начальник РОУ Тамара Абрегова, подход Зубера Азаматовича к вопросам организации школьного дела и сегодня заслуживает самого глубокого и пристального изучения.

Много тёплых, идущих от сердца слов говорили собравшиеся в адрес З. Нырова. Звучали стихи, песни и танцевальные мелодии. Сам ветеран взял микрофон и спел любую лирическую кабардинскую песню «Ошмамахо».

Школа обрела имя. Пройдут годы, будут новые поколения учащихся. И какие ветры перемен ни подуют, школа имени З.А. Нырова будет жить в истории рода Ныровых.

Ауес НЫРОВА

КОНТАКТЫ

ВСТРЕЧА ПОЛУЧИЛАСЬ ИСКРЕННЕЙ И ПОЛЕЗНОЙ

На днях прошла встреча школьников Быльима с учащимися детско-школы искусств Прохладного. Почётными гостями её стали издатель и писатель Мария Котлярова (организатор мероприятия), председатель Союза писателей КБР Муталип Бешпаев, председатель рескома профсоюза работников автотранспорта и дорожно-хозяйства Анна Головатенко и автор этих строк.

На развилке дорог у села Дыгульбегей нас ожидали прохладяне, и мы вместе направились в Тырнауэз.

По пути в селе Жанхотке посетили частный музей камня Шамиля Жабелова. Во дворе громоздились камни разных калибров, приземистые домики с подслеповатыми окнами, где хозяин собрал большое количество предметов, сделанных из камня его руками. Тихий, скромный, с приветливой улыбкой, он объяснял нам, сколько лет каждому каменному экспонату, которые он находил в ущелье. Некоторым из них, по его мнению, более ста миллионов лет. Не шути ради, а из любви к искусству занимался Жабелов этим делом. На мой вопрошающий взгляд он ответил: не могу бросить... Прощаясь, Шамиль вручил всем каменные сувениры.

Вот, наконец, мы в Быльиме, где к нам с приветствием обратился завуч школы Заурбек Ахматов. А у главного входа нас уже ждали учащиеся и директор школы, глава администрации села, члены Совета старейшин, родители. Школьники в национальных костюмах, исполним искромётный танец, предпоздравили круговую чашу с бубой и пироги. Директор школы Нуржан Атакуева

радушно приветствовала делегацию Прохладного и пригласила посмотреть концерт школьной самодельности, после которого учащиеся детско-школы искусств Прохладного показали свою программу, посвящённую Году российского кино.

И, наконец, настал волнующий момент: обе стороны подписали соглашение о дружбе и сотрудничестве двух школ. Стороны, в том числе А. Головатенко, обменялись подарками. Муталип Бешпаев вручил учителям обеих школ почётные грамоты Союза писателей.

В своём слове я также поздравил хозяев с Днём возрождения балкарского народа и прочитал стихотворение К. Кулиева «Цветок на каменной скале».

Встреча получилась тёплой и искренней. Это было общение друзей, которым есть что рассказать и чем поделиться друг с другом. Запомнились слова директора детско-школы искусств Прохладного Натальи Перегула: «Столько эмоций, аж тепло на душе!». Тепло на душе и потому, что все вместе мы отметили День возрождения балкарского народа.

Каидр ШОКУЕВ,
философ, критик

КОНКУРС

Лейся, эстрадная песня!

В Прохладненском районе состоялся VI районный фестиваль-конкурс эстрадной песни «Звездапад», собравший свыше 70 участников в возрасте от пяти до 66 лет – творческие коллективы и исполнителей, выступивших в номинациях «Вокальные группы, ансамбли», «Дуэты», «Трио», «Сольное пение».

Обязательное условие конкурса – живое исполнение, применение фонограммы исключено. В состав жюри вошли независимые специалисты в области музыки и представители управления культуры, социальной политики и спорта администрации района. Оценивались вокальные данные конкурсантов (тембр, диапазон), исполнительское мастерство (чистота интонации, музыкальность, артикуляция, вокальная техника), художественный образ, эмоциональная выразительность, неординарность и самобытность.

В этом году открыто немало новых имён. В номинации «Вокальные группы, ансамбли» лучшими стали вокальная группа «Мультики» районного центра детского творчества (рук. Елена Шимко) и вокальная группа «Звездапад» молодежного культурно-досугового комплекса с.п. Учебное (рук. Алла Бобрышева). Среди солистов 5-6 лет первое место заняла Варвара Четверик, в возрастной группе 7-9 лет – Лидия Аргентовская, среди участников 10-12 лет наибольшее

количество баллов набрала Елизавета Рожко. В сольном пении в группе юношей и девушек 13-15 лет на первой строчке рейтинговой таблицы оказалась Алина Эсмураева, в возрастной группе 16-17 лет лидировала Ангелина Литовченко.

Напомним: творческое мероприятие проводится в районе с 2011 года в рамках фестиваля-конкурса самодеятельного народного творчества «Прохладненская весна». Он направлен на сохранение и развитие преемственности эстрадной жанровой песни, активизацию деятельности в сфере культуры через стимулирование самодеятельного народного творчества, создание условий для реализации творческого потенциала сельской молодежи, повышение художественного уровня и исполнительского мастерства самодеятельных коллективов и исполнителей эстрадного жанра, выявление талантливых вокалистов.

Марина ЛУТОВА,
пресс-служба администрации
Прохладненского района

ПОЛИЦИЯ

ПОДРОСТКАМ РАССКАЗАЛИ О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ

Сотрудники отдела по делам несовершеннолетних городского управления МВД в рамках всероссийской акции «СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!» провели профилактическую встречу с учащимися нальчикской школы №8.

Капитан полиции Инна Хутежева рассказала ученикам девятых классов об основных направлениях борьбы правоохранительных органов с наркоманией, разъяснила положения законодательства, регламентирующие ответственность за правонарушения и преступления в сфере оборота наркотических средств. Особый акцент она сделала на негативных последствиях употребления психотропных веществ и курительных смесей.

Инна Хутежева дала учащимся рекомендации, как следует вести себя в различных ситуациях, в том числе когда

предлагают купить или попробовать запрещённые вещества или лекарственные препараты. Назвала номера телефонов «горячей линии» для приёма сообщений и консультаций.

Учащиеся приняли активное участие в обсуждении проблемы. В завершение дискуссии ребята получили от сотрудников полиции памятки о вреде наркотиков. Руководство школы поблагодарило полицейских за интересную и познавательную беседу, предложило продолжить цикл встреч.

Илиана КОГОТИЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПРОИГНОРИРОВАЛИ «ЗЕБРУ»

21 марта в 11 часов 30 минут 28-летний водитель ВА3-21099 на ул. Жанокова в Аргудане сбил мужчину, находившегося на проезжей части дороги. Пострадавший госпитализирован.

22 марта в 12 часов 12 минут 52-летний водитель ВА3-21070 на ул. Бабаева в Нальчике столкнулся с «Шевроле-Ланос». Двое пассажиров иномарки доставлены в больницу.

25 марта в 15 часов 43 минуты девушка за рулём автомашины «Пежо-206» на пересечении улиц Шогенчукова и Ногмова в Нальчике, поворачивая, сбила женщину, переходившую дорогу в неположенном месте. Пострадавшая госпитализирована.

В 14 часов 30 минут 48-летний водитель автомашины «Опель Астра» на четвёртом километре автодороги Кенже – Каменка не справился с управлением.

Машина опрокинулась, водитель доставлен в больницу.

26 марта в 7 часов 40 минут 41-летний водитель автомашины «Вольво S60» на пр. Эльбрусском в Тырнауэзе не справился с управлением и сбил мужчину, перебежавшего дорогу вне «зебры». Пострадавший госпитализирован.

27 марта в 6 часов 22 минуты 61-летний водитель ГАЗ-3102 на ул. Куашева в Старом Черке не уступил дорогу ВА3-11930. В результате столкновения водитель ГАЗа и его пассажир доставлены в больницу.

В 22 часа 31 минуту девушка за рулём «Киа Рио» на перекрёстке улиц Мальбахова и Калюжного в Нальчике сбила мужчину, переходившего дорогу в неположенном месте. Пострадавший госпитализирован.

Ирэна ШКЕЖЕВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ЧИНОВНИКИ УЧАТ СТИХИ Республика Дагестан. Глава Сулейман-Стальского района Нариман Абдулмуталибов обязал своих подчинённых выучить стихи лезгинского поэта Сулеймана Стальского, в честь которого был назван район.

22 марта из-за поджога сгорел дом-музей поэта, расположенный в селе Ашага-Стал. «Всем чиновникам необходимо выучить наизусть и прочитать стихотворения Сулеймана Стальского на еженедельных совещаниях администрации района, что станет ответом на поджог дома-музея поэта. Наша работа – уважать Сулеймана Стальского», – заявил Н. Абдулмуталибов на совещании в администрации.

По словам Абдулмуталибова, восстановление музея силами района совместно с Правительством и Министерством культуры РД произойдёт в ближайшее время.

В ПРОЕКТЕ ПРЕДУСМОТРЕЛИ Республика Ингушетия. Проект федеральной целевой программы «Социальное развитие РИ на 2017-2022 годы» предусматривает создание в Ингушетии 7 тыс. новых рабочих мест. Об этом сообщили в Правительстве региона.

В этом году завершается реализация значимой для региона программы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 гг.», в рамках которой построен ряд производственных и социальных объектов. Проект новой программы предусматривает развитие социальной инфраструктуры.

В проект включены программные мероприятия по строительству 136 объектов в социальной сфере. В течение следующего месяца работу над проектом намерены завершить и после согласования представить в Правительство РФ.

ЛИЧНЫЙ КРЕДИТ ЗА СЧЁТ БЮДЖЕТА Карачаево-Черкессия. Полиция Прикубанского района выявила факт присвоения средств из бюджета больницы главврачом медучреждения.

«Установлено, что руководитель больницы неоднократно погашал личный кредит за счёт бюджета лечебницы. В результате действий злоумышленника было похищено около 300 тысяч рублей», – сообщили в пресс-службе МВД по республике.

В отношении руководителя клиники возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата, совершённые лицом с использованием служебного положения, а равно в крупном размере). В качестве меры пресече-

ния ему избрана подписка о невыезде.

МЕЧЕТЬ ОТРЕСТАВРИРУЮТ Северная Осетия-Алания. Один из красивейших памятников архитектуры и исламской культуры XIX-XX веков в России – суннитская мечеть Владикавказа – встретит 110-летие в обновлённом виде.

Как сообщили в пресс-службе Духовного управления мусульман Северной Осетии, реставрация уникального памятника архитектуры начнётся в ближайшее время в рамках федеральной программы «Культура России» (2012-2020 гг.). Строительство суннитской мечети в столице республики было завершено в 1907 году. В 2012-м из-за протекания кровли начались существенные повреждения деревянных перекрытий здания. С тех пор в течение четырёх лет Духовное управление мусульман РСО-Алании предпринимало неоднократные попытки добиться включения памятника в федеральную программу. Теперь в её рамках будет произведена замена кровли площадью более 1792 квадратных метров, а также несущих оснований и реставрация интерьеров.

СУД ЧЕСТИ ДЛЯ ОФИЦЕРОВ Ставропольский край. В крае создан офицерский суд чести для следователей. Об этом сообщили СУ СКР по региону.

Офицерский суд чести утверждён приказом врио начальника СУ СКР по региону Игоря Иванова. Он будет существовать в виде особого совещательного органа, в состав которого войдут заслуженные и высокопрофессиональные руководители и сотрудники аппарата следственного управления и следственных отделов, отличившиеся высоким уровнем личной дисциплинированности и имеющие безупречную репутацию, пользующиеся доверием и уважением коллегатива, а также ветераны следственных органов.

В управлении рассчитывают, что создание суда чести будет способствовать предупреждению нарушений руководителями и сотрудниками подразделений следственного управления норм профессиональной этики и служебного поведения.

ОТХОДЫ УТИЛИЗИРУЮТ ПО ПОЛНОМУ Чеченская Республика. К 2017 году в Чеченской Республике планируется открытие Центра полной утилизации бытовых, промышленных, биологических, медицинских, сельскохозяйственных и иных углеродосодержащих отходов. Центр сможет перерабатывать до 100 000 тонн отходов в год и обеспечит как частичную переработку отходов, так и полную их утилизацию.

Подготовил
Максим ДЕЕВ

ЗАКОН

МАСТЕРИЛ «ЛИПУ»

316-м военным следственным отделом Следственного комитета РФ завершено предварительное следствие по обвинению бывшего старшего мастера производственного обучения Урванской автомобильной школы ДОСААФ России по КБР Муслима Тамбиева в присвоении вверенного ему чужого имущества с использованием служебного положения.

Следствие установило, что в январе 2015 года М. Тамбиев для выполнения производственных задач получил в кассе бухгалтерии автомобильной школы наличные, в том числе на покупку дизельного топлива для КамАЗа-43114. С 8 по 31 января он давал указание своему подчинённому – мастеру производственного обучения А. Кажаяву – вносить в путевые листы ложные сведения. На этот раз он сумел присвоить 17 913,67 руб. Уголовное дело было передано для рассматривания в Урванский районный суд, который приговорил подсудимого к одному году лишения свободы условно, сообщает заместитель руководителя 316-го военного следственного отдела майор юстиции Сергей Буцкев.

затем была присвоена и скрыта представленные в бухгалтерию автомобильной школы фактивными оправдательными документами. Преступную схему старший мастер повторил и в феврале, всё также давая указания подчинённому вносить в путевые листы ложные сведения. На этот раз он сумел присвоить 17 913,67 руб. Уголовное дело было передано для рассматривания в Урванский районный суд, который приговорил подсудимого к одному году лишения свободы условно, сообщает заместитель руководителя 316-го военного следственного отдела майор юстиции Сергей Буцкев.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

НАВЕСТИЛИ СТАРИКОВ

Условно осуждённые несовершеннолетние в сопровождении сотрудников уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по КБР посетили расположенный в с. Солдатском Комплексный центр социального обслуживания населения в Прохладненском муниципальном районе.

Пожилым людям привезли книги, коллекцию художественных фильмов, а также сладости к чаю.

Встреча прошла в тёплой обстановке. Ребята расспрашивали о здоровье, интересовались условиями жизни. Развлекали стариков вопросами об их молодости и прожитых годах. Персонал центра

выразил благодарность за визит, отметив, что для их подопечных очень важно живое общение с людьми. Пожилые люди проявили бодрость духа: для гостей они пели песни военных лет и весёлые частушки под гармонь. Приятное общение распространяло бабушек и дедушек, которые благодарили гостей за проявленную к ним заботу и внимание.

– Подобные встречи формируют у воспитанников уважительное отношение к родителям, осознанное и бережное отношение к старшему поколению, – считают сотрудники УИИ УФСИН России по КБР, сообщает пресс-служба ведомства.

ФЕСТИВАЛЬ

По словам учредителей этого ежегодного действа, оно само по себе доставляет огромное удовольствие, а попутно пропагандирует здоровый образ жизни среди детей, молодежи и взрослых. «Здоровые увлечения – это очень здорово!» – говорят, приветствуя участников фестиваля, бессменные его партнёры – нарколопейские Кабардино-Балкарии, передавая от руководства федеральной службы поздравления.

Много лет открытие фестиваля традиционно начинается с возложения цветов к памятнику воинам-освободителям Кавказа в посёлке Терскол. В церемонии приняли участие представители УФСН по КБР, Эльбурского высокогорного ПСС, ветераны ВДВ, члены Союза десантников России, а также многочисленные туристы. От Центра горной подготовки и выживания МО России был выставлен почётный караул.

В 15 концертных программах, прошедших в пансионатах «Чегет», «Терскол», в отелях «Вольфрам», «Поворот», «Балкария», кафе «Ай» и «Музыка гор», приняли участие известные российские авторы-исполнители Дмитрий Юрков, Андрей Дербилдов, Анна Копейкина, Игорь Акимов, Владимир Ильин, Алла и Геннадий Виксман (Санкт-Петербург), Виктор Каменский (Волгоград), Артур Пачев (Нальчик), Сергей Майданов, Леонид Коголянский, Владимир Хальчевский, Михаил Калинин. Блестящее выступление участникам и зрителям

Воля и песни Эльбруса

26 марта в киноконцертном зале пансионата «Чегет» торжественно открылся фестиваль «Приэльбурье-2016». Более шести тысяч отдыхающих на горном курорте стали участниками и зрителями ярких мероприятий, организованных горнолыжно-творческим клубом «Чегетия» и Управлением ФСКН России по КБР.



фестиваля подарил один из самых известных в мире бардов Вадим Мишук.

Яркие краски внесли в фестиваль детские песенные конкурсы и спортивные соревнования. На Чегете прошли «Весёлые старты», в кафе «Ай» состоялся детский концерт.

Завершился фестиваль 26 марта красочным карнавалом на горе Чегет, парадом костюмов и концертном, в котором приняли участие отдыхающие и гости фестиваля, среди которых – Герой России, заслуженный штурман Владимир Шендик, ветеран отечественных горных лыж Юрий Гром, начальник Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России Абдуллах Гулиев, президент Федерации альпинизма и скалолазания КБР Абдулхалим Ольмезов.

Наталья МАРШЕНКУЛОВА

КУЛЬТУРА

**ОТМЕТИЛИ
Международный день театра**

Юные актёры-кукловоды подготовили сюрприз для зрителей: сделали постановку музыкальной и включили в сценарий новых персонажей, вызвав шумное одобрение многочисленной аудитории. Весь уникальный реквизит спектакля был изготовлен самостоятельно руководителем театра кукол Натальей Выскрыбенец, включая объёмные верховых перчаточных кукол, а также кукол-марионеток, управляемых сверху с помощью проволоки и декорации.

Яркое сценическое взаимодействие юных актёров с куклами было основой на использовании выразительных средств, присущих классическому кукольному театру. Композиционное построение основы спектакля включало экспозицию, завязку, кульминацию и развязку, были задействованы пантомимические и другие варианты сценических действий.

Спектакль «Волк и семеро козлят» стал для юных зрителей запоминающимся событием и первым шагом в мир театрального искусства.

Организаторами мероприятия выступили местная администрация Прохладненского района совместно с детской школой искусств сельского поселения Учебное и отделом по библиотечному обслуживанию.

Марина ЛУТОВА, пресс-служба местной администрации Прохладненского муниципального района

24 марта в Прохладненском районе состоялась премьера спектакля районного кукольного театра. Авторскую импровизацию постановки «Волк и семеро козлят» представил кукольный театр «Капитошка» детской школы искусств сельского поселения Учебное.



СПОРТ • ТЯЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА

Новые кандидаты в мастера

В минувшую субботу Тырнаузский спортивно-оздоровительный комплекс «Геолог» имени В.А. Губанова принял участников юношеского первенства КБР по тяжёлой атлетике.



Победители и призёры в весе до 69 килограммов

Соревнования были приурочены к Дню возрождения балкарского народа и проходили в девяти весовых категориях. У юшей победителями стали спортсмены из Тырнауза Владислав Бортокевич и Магомед Хапаев, Расул Гулиев из Лашкуты, Алан Куршев, Беслан Гордогожев и Рустам Канамгозов (Атажукино), Арсен Хамдодов и Артур Тохов (Нарткала), у девушек – нартаклинская спортсменка Елизавета Александрова. Она, а также Алан Куршев и выступавшие вне конкурса нальчанин Омар Казиев и атлет из Кашхатау Альберт Казиев выполнили норматив кандидата в мастера спорта.

По результатам соревнований будут отобраны спортсмены для участия в первенстве России.

А накануне на тырнаузский помост вышли младшие юноши и девушки. На высшую ступень пьедестала поднялись два Тамерлана – Тезов и Гулиев, Таулан Джаллуев, Рустам Сижажев (Жанхотеко), Хусейн Казиков (Кашхатау), Махай Хаджиев (Тырнауз), Алан Кудзиев и Тимур Мариев (Нарткала), Ислам Иванов (Исламей), Ислам Агтоев (Кашхатау). В числе победителей две девушки – Алана Скрипо и Ольга Ли из Нарткалы.

Анатолий ПЕТРОВ, Фото автора

ШАХМАТЫ

Абсолютный чемпион

В культурно-спортивном комплексе «Акрополь» прошли чемпионаты СКФО среди ветеранов по классическим и быстрым шахматам, а также по блицу. Чемпионом во всех номинациях стал 65-летний нальчанец Махмудин Кармов.

Это его восьмая победа на подобных чемпионатах. Второе место по классическим и быстрым шахматам занял мастер спорта 66-летний Тата Бариев из Махач-

калы. Третье место по классическим шахматам у 60-летнего Заинды Абаева из Чеченской республики (на соревнованиях допускались участники от 40 лет и старше).

В быстрых шахматах отличился 72-летний Магомед Лайпанов (КЧР). Следует отметить выступление 85-летнего зюльпского шахматиста Абисаля Таова, 82-летнего Сагита Карабашева из Кисловодска, 78-лет-

него Алексея Мудрака (КЧР), 77-летнего нальчанина Анатолия Косилова.

Хозяева сделали всё возможное, чтобы ветераны чувствовали себя уютно в «Акрополе». Награждал победителей и призёров председатель комитета по физической культуре, спорту и туризму Парламента КБР, олимпийский чемпион Мурат Карданов.

Альберт ДЫШЕКОВ

ТРОФИ-СПРИНТ

Четыре первых места из пяти возможных

В Георгиевске Ставропольского края прошли соревнования по трюфиспринту «Георгиевские дебри-2016», в которых приняли участие команды из республик Северного Кавказа, в том числе и представители внедорожного клуба Урванского района «Кабарда-4x4».

Соревнования проводились в пяти категориях, и хотя «Георгиевские дебри» не вошли в Кубок СКФО-2016, трюфиспринт собрал много участников и зрителей. Организатором соревнований выступил клуб «Варвар», члены которого проделали большую работу по подготовке трасс и организации мероприятия.

Внедорожный клуб «Кабарда-4x4» был представлен во всех категориях, так как в

соревнованиях участвовали семь экипажей. Несмотря на большую конкуренцию и высокий уровень квалификации соперников, наши ребята проявили характер и в очередной раз добились успеха.

В категории «Стандарт», где выступали 18 машин, отличился экипаж под управлением пилота Аскера Абубекирова и штурмана Ахмеда Кодзокова, которые в тяжелейшей борьбе заняли второе место.

В категории «Нива-Открытая» с большим отрывом от ближайшего соперника первое место занял экипаж под управлением пилота Руслана Темирканова и штурмана Мурата Хапова.

В категории «Туризм», в которой приняли участие восемь команд, призовых мест удостоены только два наших экипа-

жа: первое место у Руслана Темирканова и Мурата Хапова, второе – у экипажа Амура Семёнова и Тахира Озрокова.

В категории «Спорт» первое место занял экипаж под управлением пилота Али Шереужева и штурмана Мурата Камбиева.

В категории «Экстрим» из десяти машин финишировала только одна под управлением Али Шереужева и Мурата Камбиева.

Члены внедорожного клуба «Кабарда-4x4» привезли домой четыре первых места из возможных пяти и два вторых. Впереди у ребят соревнования в Новоселицком районе, мы ждём новых побед.

Анатолий ВЕЛИЧКО, член внедорожного клуба «Кабарда-4x4»

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЦЕНИТ СЛОВО



В литературной гостиной «Точка зрения», действующей при нартаклинском клубе «Гармония» Республиканского центра социальной помощи семье и детям, прошёл вечер «Встреча поэтов», приуроченный к Дню поэзии.

В гостиной собрались любители поэзии, поэты литературных объединений «Эдельвейс» и «Точка зрения» и гости – член Союза писателей России, главный редактор журнала «Литературная Кабардино-Балкария» Хасан Тазеплов, член Общественной палаты КБР Доти Бажев, поэт и композитор Амин Хавпачев, помощник главы администрации района Римма Сокурова, директор детской музыкальной школы Елена Жилова, работники библиотеки.

В приветственном слове заместитель директора Центра социальной помощи Светлана Куашева подчеркнула, что воспитание детей на лучших творениях поэтов и писателей – это вклад в счастливую старость. Сегодня слабые берут за оружие, а оружие поэтов – это слово, которое может поменять сознание людей и, в конечном итоге, мир.

Хасан Тазеплов пообещал поэтическим объединениям района поддержку в публикации их произведений в журнале и предложил им работать при Союзе писателей КБР.

Ведущая вечера представила присутствующим известных в районе поэ-

тов: Юрия Гетокова, Римму Сокуру, Светлану Жерукову, Зарему Жамбеуеву, Владимира Кудяева, Владимира Утова и начинающую талантливую поэтессу Карину Бекулову. Их стихи публиковались в поэтическом вестнике «Эдельвейс», на «Литературной странице» районной газеты «Маяк». У Юрия Гетокова уже вышло в свет несколько поэтических сборников, на стихи Светланы Жеруковой, сотрудницы детской городской библиотеки, нынешнего председателя литобъединения «Эдельвейс» написано несколько песен в исполнении известных азербайджанских певцов и сняты клипы. В 2013 году песня «Дорогая Нарткала» на её стихи заняла первое место в конкурсе «Самый главный город на земле», посвящённом столетию города.

Не был забыт и поэт, стоявший у истоков создания Урванского районного объединения литераторов «Эдельвейс» и литературной гостиной «Точка зрения» Александр Клочников. Стихи талантливого, незаурядного человека и поэта, стремившегося передать свою любовь к поэзии подрастающему поколению, продолжают жить, а его любимые детища – «Эдельвейс» и «Точка зрения» – развиваться.

В литературной гостиной прозвучали стихи в исполнении авторов: «Колокол России вечевой» и «Одиночество» В. Кудяева, «О чём плачет ива», «Я не поэт» З. Жамбеуевой, отрывки из поэмы «Безотцовщина» и «Дети войны» В. Утова, «Снова полночь», «Поэтам орлиного края» С. Жеруковой, «В феврале 45-го года», «Если порою мы в небо глядим» А. Хавпачева и другие произведения, обращённые к вечным философским вопросам.

Музыкальными номерами вечер украсили воспитанники детской музыкальной школы Диана Ашинова, Руслан Безроков, Изабелла Кушова, Рената Маковаева, Светлана Шахбазина, Тамерлан Хахов, Элла Безирова, Кристина Таймазова.

По словам организаторов, цель подобных мероприятий – объединить всех, кто любит прозу и поэзию, кто ценит слово, кто чувствует чужую боль, как свою, кто учит людей, особенно подрастающее поколение, быть неравнодушными к судьбам мира и каждого человека в отдельности.

Надежда КИМ

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbarki@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbarki@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

РЕМОНТ
квартир и домов
Цены умеренные.
8-960-422-06-57

Клиника «НОВОМЕД» предлагает услуги:

Реабилитация детей и взрослых, с ДЦП, нарушением функций опорно-двигательного аппарата, после инсультов, заболеваний и травм головного и спинного мозга, после оперативных вмешательств на суставах и позвоночнике.

Дородовая подготовка и восстановление после родов: устранение боли в спине, области таза, восстановление тонуса мышц живота и многое другое.

Широчайший спектр физиотерапии: амплипульс, диадинамик, электрофорез, магнитотерапия, лазеротерапия: наружно, надвенно и внутренне, ультразвук, лимфодренаж, электронейростимуляция, парафиноталогановое лечение, классический массаж и др.

Кинезотерапия на комплексах «Экзарта», «Имитрон», специализированной установке для лечения по методам Бобата, Войта для детей и взрослых, мануальная терапия, остеопатия, ЛФК.

ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТЕ novomed07.ru.
ЗАПИСЬ НА ПРИЁМ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
8-928-711-03-03; 8(8662) 42-01-02; 91-43-54.
По адресу: г.Нальчик, ул.Кабардинская, 160 (напротив супермаркета «Караван»).
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Главный редактор АРСЕН БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Бабуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гуртуев – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Н. Панарина, И. Погорелова – корректоры

Тираж – 4169 экз.
Заказ – №426. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакцией.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru